

## 滕州启动城市雕塑规划设计工作

# 十大雕塑落户点初步敲定

文/片 本报记者 张冬梅 本报通讯员 丁琪峰

近日,记者了解到,为提升城市文化品位,建设文化滕州,滕州将启动城市雕塑规划设计工作。经过多次调研,目前已初步研究确定了10个雕塑点位。2日,记者针对滕州目前的城市雕塑现状以及市民对滕州城市雕塑的见解与意见进行了采访。



步行街上的雕塑小品。



市民在奚仲造车雕塑前驻足欣赏。

## 十大雕塑设计上以历史文化为主线

所谓城市雕塑,是指立于城市公共场所中的雕塑作品,一般需由行政管理部门下令,由其下属有关的美术或雕塑组织具体负责筹划、实施,通过招标或专门邀请雕塑家进行创作完成。而雕塑小品属于城市雕塑的一种,主要是指带观赏性的户外小型雕塑,可以由开发商或者企事业单位自行找人设计建设的。

据滕州市规划局市政工程规划科的工作人员介

绍,目前,滕州市区内的城市雕塑大约有10多处,虽然不是非常多,但大都比较有特色能够凸显滕州的文化底蕴。而市区内的雕塑小品还是比较多的,不论是步行街,还是小区,又或是一些企事业单位院内,都有一些开发商自行开发设计的雕塑小品。“让市民记忆最深的雕塑小品,应该就是步行街上的民俗雕塑,虽是雕塑小品,但却深刻的反映了当地的民俗习惯。”工作人员

说,“而且现在很多小区也都会在内部做一些简易的雕塑来衬托小区的文化氛围。”

据了解,按照要求,新规划的城市雕塑不仅会以历史文化为主线,通过城市雕塑传承文化,展现城市的历史文化内涵,突出以墨子鲁班为核心的设计理念,而且还会合理布局城市雕塑的摆放位置。目前,相关部门已初步研究确定了10个雕塑点位,分别是:高铁站

广场、北辛路与龙泉路交叉口环岛、北辛路与鲁班大道交叉口环岛、104国道与红荷大道交叉处、白龙湾大桥区域、龙泉路与笃西路交叉口、龙泉路与腾飞路交叉口环岛、龙泉广场、杏坛广场、爱家豪庭北侧小清河沿线。

滕州市规划局市政工程规划科的工作人员表示,目前,他们已开始进行筹备,相信城市雕塑建成后能够打造出独具特色的个性化城市景观。

## 市民:雕塑不仅需要建设,更需保护

记者在采访中了解到,市民普遍感觉滕州的城市雕塑不算多但也不是很少,不过一些雕塑小品建成后,由于缺少维护,损坏比较严重。“说起大的城市雕塑,我印象最深的就是以前火车站广场的墨子像,现在印

象比较深的就是荆河休闲长廊那的奚仲造车。”市民高歌说,“不过滕州的确需要再规划设计一些有典型代表性的城市雕塑,感觉现在没有一说出来就能引起大家有共鸣的雕塑。”

而市民张萍则表示,

“我觉得不仅要建城市雕塑,建成后还要注意保护。尤其是一些开发商或者单位自己建设的雕塑小品更要注意维护,市民也要增强这种爱护的意识。”张萍说,“记得步行街上的雕塑刚刚建成后,就有人为了卖

废铜半夜去偷雕塑,现在管理人员只能无奈地将这些雕塑全部围起来,不能让市民自由的观赏。城市雕塑能够给一个城市带来浓厚的文化氛围,希望市民能够行动起来,积极的保护这些雕塑。”

## 专家:城市雕塑应凸显地域文化特色

记者辗转联系到了曾经步行街雕塑的设计师马驰。据马驰介绍,步行街上的5组雕塑是他在2006年5月设计的,那时他刚满20岁。“我当时了解到步行街上正在征集创意,我就想着摆在步行街

上的雕塑小品一定是能凸显滕州民俗特色的,这样才能引起市民的关注,而且容易让市民记住。于是我就创作了柳琴戏、童趣、饺子磨菜刀、菜煎饼、棋友对弈以及三口之家这5组雕塑。”马驰说,

“雕塑安装好后,的确受到市民的关注,反响很好。”

了解到滕州将要进行城市雕塑规划后,马驰表示,他认为一个城市建雕塑,一定要避免商业化,设计者需要融入当地的历史文化,在传

承文化的基础上创造特色,这样才能让城市雕塑真正的有意义。“像墨子、奚仲都是滕州出的历史文化名人,围绕他们的事迹和故事做出一些有文化内涵的雕塑,肯定会很有意义的。”马驰说。

## 七个小区今年有望集中供热

### 指定区域内小区可在10日前申请用热入网手续

本报枣庄7月2日讯(记者 甘倩茹 通讯员 吴棚棚) 滕州市2013年采暖季11月中旬开始。7月10日之前,北线高温水管网周围的小区可申请用热入网手续。2013年新增具备供热发展条件的单位共有七个。

滕州市新源热电有限公司工作人员介绍,目前滕州市北线高温水管网

覆盖区域内的小区已经可以申请用热入网手续。申请手续需在7月10日之前,到滕州市燃气供热管理办公室及滕州新源热电有限公司办理,逾期单位不再列入本年度供热计划。对于申请单位和小区,也需要具备一定的条件。“比如小区内管网必须由热力公司统一设计配套建设,文件下达前自行胚胎建设完

成的,也要经供热主管部门组织技术监督局及供热企业共同验收合格后,才能给予供热。”工作人员介绍。

据了解,目前申请用热入网手续的单位中,新增了七个单位。“这些小区和单位是2013年北线高温水管网具备发展条件的单位,不过有些小区可能还存在一些硬件或软件的

问题,比如通往小区的管线资金能不能到位、入住率能不能达到65%等,这些都最终制约着能不能供热。”

用热单位通过用热入网手续的办理之后,还需在8月30日前携带报报送资料明细表中的全部资料,到滕州新源热力有限公司客服中心办理用热手续,签订《供用热保证协议》。

## 滕州民警训练基地招贤纳士

### 计划招聘50人,网上报名前需要先通过现场目测

本报枣庄7月2日讯(记者 甘倩茹) 为加强基层公安队伍建设,滕州市公安局民警训练基地面向全国招聘工作人员,计划招聘人数为50人。报名人员需要先经过现场目测后方可在网上进行报名和缴费。

本次招聘的范围为全国全日制普通高校中的公安院校专科及以上学历各类公安

专业毕业生(包括应届毕业生),中国人民公安大学、中国刑事警察学院、山东警察学院以及铁道警官高等专科学校、南京森林警察学院山东生源毕业生优先;中国人民解放军、中国人民武装警察部队滕州生源的全日制普通高校毕业生退役士兵(以下简称高校毕业生退役士兵),专业包括公安机关急

需的计算机科学与技术、网络工程、汉语言文学、运动训练、临床医学等。

招聘要求年龄需在30周岁以下(1983年6月28日以后出生),身体素质方面要身体健康,体形端正,无色觉异常,无影响面容且难以治愈的皮肤病,外观无明显疾病特征,无文身,无肢体功能障碍,单侧耳听力不低于5米

(含),无嗅觉迟钝,单侧裸眼视力不低于4.8(含)。

应聘人员需持有教育部统一印制的《就业报到证》,于7月9日至10日携带下载填写的登记表到滕州市公安局进行现场目测。现场目测通过后,应在规定时间内登录指定网站进行网上报名,还需经过资格初审和网上缴费。

## 枣庄信息

订版电话: 18863261508

### ◆临沂电力学校招生

国家级重点学校,2013年开设发、供电专业全日制统招大、中专班,毕业后全部安置到发电厂、供电等单位工作,保证学生全部就业。电话:0539-8532618

网址: www.lydlzz.com

◆枣庄市双利食品有限公司税务登记证正本副本税号370402572867507丢失,声明作废。  
◆枣庄市双沟酒业有限公司税务登记证正本副本税号370402661996191丢失,声明作废。

### 姜屯派出所积极争创无违纪科所队活动

滕州市公安局姜屯派出所围绕“增强群众观念促进警民和谐”和政风行风评议工作,切实采取有效措施,积极开展争创“无违纪科所队”活动。该所组织全体民警认真学习有关文件精神,迅速行动,制订了《争创“无违纪科所队”活动实施方案》,明确了指导思想、活动对象、创建标准、工作措施。为确保争创活动得到落实,派出所与每个民警签订了争创“无违纪科所队”活动承诺书,扎实推动争创活动各项工作和措施落到实处。

(袁如敏)

齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线: 18863261518  
广告热线: 18863261508